

“夜话”有节目 抒情又表意

——单县杨楼镇苏门楼村“乡村夜话”掠影



5月11日晚,单县杨楼镇苏门楼村举办“乡村夜话”活动,灯火通明的文体广场上,数百名县镇村干部和群众团团坐、面对面,说事情、讲道理、谈政策、议心愿、提建议,解疑惑,共谋发展,情绪高涨,气氛热烈。

村民杨霞第一个发言,问:“孩子啥时候开学?”镇干部黄绍立马上回答:“党和政府始终把人民群众的健康放在第一位,目前部分中学年级已经开学,小学也会陆续开学,现在政府正在给校舍全面彻底消毒,做好了开学的准备,随时等待孩子们入学。”“我们入户评比美丽庭院,

有个别家庭不开门,我们也很无奈!”年

逾古稀的志愿者刘元友想听听村干部的意见。该村党支部书记吴俊香亮开了大嗓门:“我们要进一步做好宣传,‘不开门的’,我们干部要靠上去做好思想动员工作,这个难题我们干部来解决。”针对村民提出的“跳舞健身需要音响”“增加路灯”“扩宽路面”等诉求,县镇村干部逐一答复,承诺“马上办”。

情至深处,热爱文艺的村民争相表

演戏曲、歌曲,抒发真情,表达心意。村民刘培亮即兴演唱了歌曲《孝敬爹和妈》,其

揽着刘元友老人的肩膀,深情表达尊老

敬老之情,许多老人潸然泪下。

“夜话”随即变成“演出”,掌声迭起,欢声笑语,再次把“夜话”气氛推上了高潮。

文/图 通讯员 刘厚琨

图说
菏泽
瞬间精彩 永恒记忆



群众踊跃发言

干部及时回应

夏日的原野,生机勃勃。日前,记者到巨野县青山大蒜种植专业合作社采访的路上,就像是掉进了“蒜窝”里,目之所及,皆是绿油油的大蒜苗,走进合作社的加工车间和6个冷库,全是白花花的大蒜头。

在合作社,记者看到,合作社社员正在忙着装车发货。巨野县青山大蒜种植专业合作社理事长冯建坡拿出一把订单给记者看,有发加拿大的55吨,发俄罗斯的20吨,发荷兰的28吨……因为加工不出来,还拒接了几个外来订单。

47岁的冯建坡告诉记者,12点以前睡觉很少,这不,连着3个通宵加班到凌晨4点发货。

“2008年,因为一场意外的车祸,左腿骨折,在床上躺了一年,恢复后,干不了重活,家里人特别是父母都鼓励我要振作起来。我看到有很多残疾人都在闲着,就想着,大谢集镇年产7万吨大蒜,做个小加工,让他们都有些收入,就一步一步做到现在这个规模。”冯建坡告诉记者。

合作社起步阶段有13个人在合作社打工。当时遇到很多困难,从资金这个层面说,要现金收购,冯建坡又是个残疾人,没钱群众不敢赊给他,他找了人担保,才收购了人生中的第一批大蒜。还从农家公司请了师傅来当技术指导。2012年,合作社开始扩大规模。去年最大的一单是发往马来西亚的180多吨大蒜。

“通过外贸公司,现在往国外发的不少,我们这里遍地都是大蒜,周边群众收了大蒜,我高价收购,正常情况下,一斤高出5分到1角,这也增加了群众收入。”冯建坡告诉记者,现在一年能销售七八千吨。

该合作社成立于2008年12月,目前产值达到上千万元。主要从事大蒜辣椒的种植、收购存储和加工。合作社目前已发展社员203人,大蒜加工车间由开始时的1亩地,发展到现在占地9亩的规模,大蒜加工车间4000平方米。合作社忙时雇工达到180多人,来打工的辐射周边几个乡镇。现在在合作社干活的工人以贫困户和残疾人为主,固定在合作社打工的残疾人有15人。常年有七八十人在合作社干活,每年每人能挣两万多元。

今年69岁的巨野县大谢集镇赵庄村的王光连,前几年得脑血栓落下了后遗症,也是村里的贫困户。“其他活我也干不了。这两年在这里打工,每天可以挣50元,生活有了保障。逢年过节,冯建坡还给我们发油和苹果。”王光连说。

他致富不忘众乡亲,努力兑现“共同富裕,不落一人”的初心:多年来做公益共计拿出15万元,为村里修路、安装路灯、建扬水站。2015年开始,为合作社打工的残疾人每月发放150元生活补贴。记者 张红艳

百姓故事



创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

移风易俗引领风尚 文明新风润泽城乡

共创 共建 共享 文明菏泽精彩有约 牡丹之都魅力无限

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

白色品种【白光丝】
花白色,荷花型,时有菊花性。
花瓣三两轮,边缘小齿裂,瓣质
薄柔细腻。



菏泽系

更多牡丹知识

中共菏泽市委宣传部 | 菏泽市文明办 | 宣